
Correction des exercices du mardi 16 juin

Conjugaison du jour

être descendre

Passé composé         j'ai été je suis descendu(e) 
tu as été tu es descendu(e) 
il, elle, on a été il, on est descendu

elle est descendue
nous avons été nous sommes descendu(e)s 
vous avez été vous êtes descendu(e)s
ils, elles ont été ils sont descendus

elles sont descendues

Présent je suis je descends
tu es tu descends
il, elle, on est il, elle, on descend
nous sommes nous descendons
vous êtes vous descendez
ils, elles sont ils, elles descendent 

Exercices de Grammaire

Exercice 1 : Entoure uniquement les groupes nominaux, puis souligne les noms-noyaux.

Un immense livre sans fin.

Nous jouons bien.

D’épais livres rouges.

Elle est intelligente.

Une magnifique plage infinie.

De délicieuses gaufres à la confiture.

Je mange beaucoup.

Une grande moto flamboyante qui va vite.

Une tarte à la pomme.

Exercice 2 : Réécris les phrases en remplaçant les sujets pronoms par le GN de ton choix.
Exemples
Il n’a jamais vraiment fonctionné.

Cet appareil n'a jamais vraiment fonctionné.

Nous avons essayé, mais il n’y arrivait pas.

Papa et moi avons essayé mais papa n'y arrivait pas.

Elle est posée sur le canapé.

La couverture est posée sur le canapé.

Il grandit dans le jardin, au soleil.

Le tournesol grandit dans le jardin, au soleil.



Exercice 3     :

Écris ces groupes nominaux au pluriel. Écris ces groupes nominaux au singulier.

le crocodile dangereux
les crocodiles dangereux
une valise énorme
des valises énormes
ma bille verte et grise
mes billes vertes et grises
ta chambre sombre
tes chambres sombres
ce petit tapis beige
ces petits tapis beiges 

tes jolies jupes
ta jolie jupe
des habits noirs et blancs
un habit noir et blanc
les nuages gris
un nuage gris
mes beaux souvenirs
mon beau souvenir
ces souris grises
cette souris grise

Exercice 4     :    Écris le genre et le nombre des GN     : MS     ; FS     ; MP     ; FP.
(M : Masculin, F : Féminin, S : Singulier, P : Pluriel)

Exercice 5     : Encadre le nom qui est complété par le groupe de mots soulignés. 
Précise la nature de l’expansion (ADJ   adjectif  , CDN   Complément Du Nom,   PS   Proposition 
Subordonnée  ).

 Le travail que je fais depuis des jours est correct.
       PS

 Il a commandé une voiture rouge.
        ADJ

 Elle sort un grand plat.
                    ADJ

 Le jardiner arrache la mauvaise herbe qui pousse très vite.
                                     ADJ                       PS

 Il a pêché des gros poissons dans le lac de la montagne.
                       ADJ                                    CDN

 Mon père arrose la pelouse verte  du jardin.
                                            ADJ      CDN

la position  FS

les tables des élèves  FP

nos chaussures  FP

ces dictées que nous faisons  FP

le football  MS

La chanson que j'ai chantée  FS

la solution FS

mes vêtements  MP

des livres de français  MP

une leçon de conjugaison  FS



Exercice 6     : Dans les phrases suivantes entoure les groupes nominaux, souligne en  
vert les expansions du nom et indique leur nature (ADJ adjectif qualificatif, CDN 
Complément Du Nom, PS proposition subordonnée). 

Le gentil  petit chien  dort sur le canapé du salon.
      ADJ  ADJ                                           CDN

Les enfants de la classe joueront au volley dans le grand gymnase de l’école.
     CDN        ADJ                   CDN

L'école qui a rouvert  accueille   les nombreux élèves. 
                 PS      ADJ
   
Les livres sans images sont introuvables.
                   CDN

Le bateau à voile regagne le port de plaisance  qui se trouve à Marseille.

                   CDN                                CDN                     PS

Calcul mental

Exercice 1 page 74

a. 15 ; 1,5 ; 1,50 = 1,5

b. 0,1 ; 0,15 ; 0,150 = 0,15

c. 18,732 ; 1,8732 ; 0,18732

Exercice 2 page 74

a. 21,5 : 10 = 2,15 ; 21,5 : 100 = 0,215 ; 6,2 : 10 = 0,62

b. 985,67 : 100 = 9,8567 ; 540 : 100 = 5,4 ; 300 : 1 000 = 0,3

Orthographe

Complète ces phrases avec les mots invariables dans l'ordre de la liste 15 

Je vois à travers  ce verre transparent. Il est très sérieux dans son travail. 

Nous travaillons trop. J’arrêterai vers midi.  Voici ma main gauche, voilà ma main droite. 

Je prendrai volontiers plus de frites. Tu es sûre d'avoir vraiment faim ?



Attention, lorsque le COD est placé devant le verbe au passé composé avec l'auxiliaire avoir,
le participe passé s'accorde avec le COD (vous = Florine, féminin et la fidélité, féminin).



Lexique

1) Entoure l’intrus dans chaque liste     :

1- courir – courage – course – accourir – coureur.

2- jouer – le jeu – la joue – le joueur – la joueuse.

3- vendre – vente – vent – vendeur – vendeuse.

4- porter – apporter – porteur – emporter – porc.

5- poing – poignard – empoigner – point – poignée – poignarder

6- appeler – rappeler – appel – pelle – appelé



2) Utilise un préfixe  pour dire le contraire.

patient impatient

adroit maladroit

possible  impossible

honnête malhonnête

prudent imprudent

agréable désagréable

réelirréel

3) Entoure les préfixes des mots suivants :

i n c o m p l e t  –  i m p r é v i s i b l e  –  e x t r a t e r r e s t r e  –  b i c o l o r e  –

 t r i a n g u l a i r e  –  t é l é c o m m a n d e  –  d é l a v e r     

 4) Forme des mots dérivés de la même famille avec des suffixes.

rapide : rapidité ou rapidement       haut : hauteur  ou hautement    bricoler : bricolage     

dessin : dessiner       orage : orageux, orageuse        poil : poilu(e)(s)

5) A partir des verbes suivants, forme des noms un utilisant des suffixes.

former  la formation                préparer  la préparation

élever  l'élévation               réciter   la récitation

chauffer  le chauffage     inviter  l'invitation

Calcul

Exercice 6 page 77 

a. 6,3 ; 7,1 ; 4,1 ; 42,11  

Il suffit de diviser la partie entière par 2 puis la partie décimale par 2 donc de trouver la moitié de la 
partie entière et la moité de la partie décimale.

b. 25,8 ; 35,13 ; 78,050 ; 95,0023 ; 1 050,018

Exercice 7 page 77

a. 
986,23 : 25 quotient au centième près 39,44 ; quotient au millième près : 39,449
237,89 : 16 quotient au centième près 14,86 ; quotient au millième près : 14,868
89,75 : 96 quotient au centième près 0,93 ; quotient au millième près : 0,934



b. 
8 959,77 : 12 quotient au centième près 746,64 ; quotient au millième près : 746,647
9 815,67 : 36 quotient au centième près 272,65 ; quotient au millième près : 272,657
0,86 : 9 quotient au centième près 0,09 ; quotient au millième près : 0,095

Exercice 10 page 77

10,2 : 3 = 3,4

La longueur de chaque partie est 3,4 cm.

Exercice 11 page 77

1 037,40 : 76 = 13,65

La longueur d'un tour est 13,65 km.

Exercice 14 page 77 

Il faut calculer un quotient au dixième près.

25,7 : 3 ≈  8,5

La consommation de fromages en 1960 était de 8,5 kg.


